

EU vyzývá finanční společnosti k zapojení do vývoje Data Hubu

Evropská Komise vyzývá evropské finanční společnosti, které mají zájem o testování inovativních produktů a zavádění nových technologií pomocí neveřejných dat, k zapojení do [projektu nového Data Hubu](#) na [Platformě EU pro digitální finance](#). V Data Hubu budou mít společnosti přístup k datům pro testování v úzkém kontaktu s orgány dohledu. V první fázi projektu chce Komise zprostředkovat syntetické soubory dat, které budou vytvořeny na základě skutečných dat jednotlivých orgánů finančního dohledu. Společnosti, které se zapojí, mohou ovlivnit, jaké datové soubory zpřístupní k testování, přičemž se bude jednat pouze o neosobní data.

Požadované datové soubory by měly zahrnovat pouze neosobní údaje a data, které mají orgány dohledu k dispozici. Společnosti, které by měli zájem se zapojit, se mohou přihlásit na emailové adrese EU-DIGITAL-FINANCE-PLATFORM@ec.europa.eu do 12. dubna 2023.

Pozice Evropského parlamentu k Aktu o datech

Evropská Komise v únoru 2022 představila návrh Aktu o datech. Cílem navrhovaného předpisu je definovat právní rámec pro přístup k neosobním datům a jejich využívání. Návrh obsahuje i úpravu smart contracts. Rada Evropské unie projednává svůj šestý kompromisní text k Aktu o datech. Evropský parlament 14. března 2023 schválil [Zprávu Výboru Evropského parlamentu pro průmysl, výzkum a energetiku k Data Aktu](#), která bude podkladem Evropského parlamentu v rámci dialogů.

První národní platební karty a open banking legislativa v Africe

Nigérie učinila krok k vyššímu finančnímu začlenění svých obyvatel a ke koncentraci finančních platebních dat v zemi. [Nigerijská centrální banka \(NCB\)](#) ve spolupráci s [Nigeria Inter-Bank Settlement System](#) představila národní systém platebních karet [AfriGo](#). AfriGo má optimalizovat devizové operace a poskytnout spotřebitelům inovativnější a nákladově efektivnější platební služby. NCB začátkem března schválila novou [open banking legislativu](#) po vzoru evropské PSD2. Nigérie se tak stala první zemí v africkém regionu, která přijala předpisy v oblasti open banking.

Lotyšská vláda publikovala FinTech strategii

Tato [Strategie](#) má za cíl podpořit vývoj FinTechu v Lotyšsku. Dokumentace obsahuje osm konkrétních doporučení pro podporu FinTech sektoru a také akční plán. Součástí doporučení je například podpora rozvoji talentů v odvětví. Strategie je dostupná pouze v lotyštině.

Ve Velké Británii se rodí Centrum pro finance, inovace a technologie (CFIT) a končí Tech Nation

Na základě doporučení tzv. [Kalifa zprávy mapující stav britského FinTechu](#) vzniká nové Centrum pro finance, inovace a technologie (CFIT). CFIT má propojovat finanční a technologické odborníky z Velké Británie, aby společně navrhli řešení problémů, se kterými se FinTechy potýkají.

Centrum má pomoci společnostem s růstem a podporovat spolupráci uvnitř rostoucích národních a regionálních FinTech hubů, dále by Centrum mělo podporovat udržitelnost a finanční inkluzi. Britská vláda podpořila fungování CFIT pěti miliony liber. Počítá se ale s tím, že se do budoucna se bude CFIT financovat samo, půjde o soukromou organizaci. CFIT má začít fungovat v březnu 2023.

Konec svého fungování oznámila vládní organizace [Tech Nation](#), která se zaměřovala na podporu inovací a inovativních řešení, nejen těch finančních. Tech Nation nadále nebude podporována vládním grantem a ukončí svou činnost k 31. březnu 2023 po více jak deseti letech fungování.

Asijsko-pacifické hospodářské společenství vydalo Zprávu o FinTechu

[Asijsko-pacifické hospodářské společenství \(APEC\)](#) vydalo [Zprávu](#) shrnující závěry z workshopu na téma Vytváření a podpora FinTech prostředí. Zpráva rekapituluje vliv pandemie COVID-19 na FinTech, a také obsahuje doporučení pro regulaci nových technologií pro obchod a udržitelné finance.

V rámci Zprávy se APEC soustřeďuje na vliv FinTechu na udržitelné finance a technologii blockchain. Podle zprávy mohou být v důsledku používání blockchainu obchodní transakce bezpečnější, levnější a efektivnější; přeshraniční platby budou snazší, rychlejší a levnější a umožní hladší procesy due diligence.